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Felelős szerkesztő és kiadó:
VÁMOS LEÓ

Előfizetési árak:
egy évre 240 -, félévre 120.-, negyedévre 60^- 
Kéziratokat nem adunk vissza ! Csak válaszbé y?ges 
levelekre válaszolunk. —Hirdetések díjszabás szerinti

Azt olvassuk valahol...
.. . hogy Jorga profeszor egy kör

kérdésre. mely a sokat vitatott faj
kérdést illette, ezt véle szólta : Még nem 
tanultam eleget, hogy erre a kérdésre 
válaszolhassak... ! Jorga profeszor le
het jó vagy rossz politikus, de elvi- 
tathatatlanul nagy tudásu és széles 
látókö ü ember. Humora is közismert 
és sokszor épen ezzel találja fején a 
szeget. Ezzel tapint rá az igezságral 
Tudásban bizonyosan fölötte áll szok
nék, akik bármilyen adottságok alap
ján olyan jogokat igényelnek, ami 
ezen nagy horderejű kérdés tárgya'á- 
sára, boncolgatására feljogosíthatná 
őket. Rövid és tömör mondatban fog 
lalt véleménye útmutatása azoknak, 
akik olyan kérdések vitájába merül
nek, mely túlmegy tiszta ítélőképessé
gük 1< hetőségének határán, azon egy
szerű oknál fogva, mert tudásuk és 
szellemi képességük nem emelkedett 
fel arra a fokra, mely mellett felelő
ségük és lelkiismereti nyugodtságuk 
tudatában Ítélkezhetnek emberek lét- 
lehetőségei fölött- Jorga profeszor ki 
jelentésén tűnődhetnek, okulhatnék 
nagyon sokan s ha levonnák mélyér- 
telmü kijelentése tanulságait, nagyon 
sok kérdésben sokkal tisztultabb vé
leményük alakulna ki I

. . . hogy a nők számára is kötele 
zővé akarják tenni a katonai szolgá 
latot Oroszországban Egyes hirek 

szerint az összes .vörös’ nőket fel
szólítják, hogy tanulják meg a fegy
verforgatást, más hirek szerint már 
van is törvényjavaslat arról, hogy a 
nőket tankok és repülőgépek vezeté
sével és gépfegyverek kezelésével fog
ják megbízni és ilyen szolgálatokra 
fogják kiképezni. A hirek megerősí
tésre várnak Elképzelhetetlen ugyanis, 
hogy Oroszországban annyira más 
viszonyok lennének női szempontok
ból, mint nálunk vagy másutt- Eddig 
úgy ismertük, hogy a nőnek kitűnő 
fegyvert adott a természet gyorsan 
pergő nyelvében, mely erős verseny
társává vált a gépfegyver tüzének. A 
hírforrás szerint a nőket a második 
harcvonalban szándékoznak felhasz
nálni. A ravasz orosz hadvezetőség 
valószínűleg csak nős emberekből áll 
és bizonyosnak látszik, hogy ezen 
egyéni tapasztalatok alapján döntött 
igy. Csak arról hiányos az értesülés, 
hogy a katonai szolgálat előirja-e, 
hogy mindenki a saját felesége mel
lett teljesítsen szolgálatot. Ez esetben 
tudniihk mir den ütközet előtt nemcsak 
a tényleges gépfegyverek kezdenének 
berregni, hanem az élettársek kerep
lői is, mely elől szívesen menekülné
nek a férjek, még az ellenség ágyúi
nak füzébe is. Egészen más elbírálás 
alá esne a hadvezetőség azon bölcs 
intézkedése, ha az anyósokat rendelné 
ki hadiszolgáltatásra. Akár testületileg, 

akár egyénenként Ez előtt a here- 
vonal előtt a lege’szántabb katona
anyag is megtorpanna, bevehet, (len 
védővonal lenne. Még az egyébként 
kíméletlen gránátok is .pardon" kiál
tással irányt változtatnának. Ezúton 
továbbítjuk a jőtanácsot ! Szerény vé
leményünk szerint jó lenne, ha már 
a Nő is bevonul a hadsereg kötelé
kébe, visszatérni a Mullhoz, a csinos 
markotányosnékhoz és ahoz az r-lap
elgondoláshoz, hogy ne adjanak ujabb 
fegyvereket a nőknek, mert eddig 
túlontúl elég volt a szép szemek su
gara, a mosoly és az öklő két kar 
ahoz, hogy a legnagyobb hódiiá okát 
véghezvigyék ... I

Hegedűs Péter
a betű katonája elérkezett munkásságának öt
venéves fordulójához, mely alkalombó; szak
társai díszközgyűlés keretében fejezték ki elis
merésüket munkássága fölött s tolmácsolták 
jókívánságaikat. A díszközgyűlés a nyomdász 
szervezet hivatalos helyiségében zajlrtt le va
sárnap délelőtt, melyen megjelentek Sassu Oh. 
munkaügyi főfelügyelő, a Munkakamara meg
bízottja Nemes Gyula, kartársai nagy számban 
és barátai. Tămas Longhín kerü éti elnök üd
vözlő beszéde folyamán ismertette az ünnepelt 
pályafutását s az összes szaktársak jókívánsá
gainak kifejezése mellett átnyújtotta ajándéku
kat egy értékes, szép órát. Nemes Gyula a 
Munkakamara ajándékát adta át. Az üdvözlé
sek sorát Sassu főfelügyelő kezdte meg. majd 
Nemes Gyula, Kanduth József és Laufer Vilmos 
nyomdatulajdonos beszéltek. Az üdvözlésekre 
az ünnepelt Hegedűs Péter meghatott szavak
ban válaszolt. Bo‘a Cornel tiikár felolvasta a 
beérkezett táviratokat és üdvözlő leveleket, 
mely után a díszközgyűlés véget ért. Társas 
vacsora fejezte be az ünnepséget.

Emlékezzünk a régiekre...
XI.

És tiz évvel ezelőtt ?

Ezekben a napokban tette le az ügyvédi 
vizsgát és nyitott irodát dr Farkas Miklós 
Petroșeni-i ügyvéd.

Orăștie-n Tibor Dezső színigazgató 10 napig 
játszott. — Október 9-én Medgyaszay Vilma 
chanson estet tartott.

Szendrey Mihály színtársulata egy hétig Deva n 
vendégszerepelt. A bírálat nagy általánosságban 
dicséri a társulat tagjait és az előadásokat. 
Annál inkább kifogásolja a közönség viselke
dését azért, mert zavarja az előadásokat. Egyes 
részeket a bírálatból ideiktatunk, mert hiszen 
ma is aktuális, a közelmúltban foglalkoztunk 
mi is vele :

„a Deva-i közönség rossz szokásairól is meg 
kell emlékezzünk. Egyesek az előadásokról el
késnek és a szünetek után későn jönnek be... 
folytonos aj'.ócsapkodás, dörömbölés...*

.Nagyon szeretnők, ha a közönség is belátná, 

hogy a színház — bár szórakozó hely is — 
nem tűri az ilyen kávéházi stilusban való jár- 
káiást, mivel az elő dás hatása csak úgy egész 
és úgy igazi, ha teljesen zavartalanul élvezhetjük."

Szomorú újságíró sors, hogy itt semmi uj 
nem történik, ezt is mát tiz évvel ezelőtt elitták 
előlünk. Mennyivel szebb lenne, ha arra hivat
kozhatnánk: „Nolám, nolám, tiz évvel ezelőtt 
a közönség mennyire fegyelmezettebb volt..," 
Csak a fiatal generáció az, mely fegyelmezet
len. Az is lehet, hogy az átöröklődés ez Mint 
az alma meg a fája...!

.Megölte, mert nem akart a felesége lenni* 
címmel érdekes cikk jelent meg az okt. 23-i 
számban arról hogy egy szerelmes legény meg
ölte a kedvesét, mert nem akart a felesége 
lenni. Először csak a szülők ellenezték a há
zasságot, a romantikus gondolkozása ifjú ezt 
még megemésztette valahogy, rá akarta venni 
a kedvesét, hogy szökjenek meg a szelői ház
ból. Mikor azonban a leány megtagadta sőt — 
szülői rábeszélésre — azt is megmondta, hogy 
nem akar a felesége lenni, elkeseredettségében 

revolvert ragadott és két lövéssel megölte « 
kedvesét. Úgy hisszük, nem követünk el ke
gyeletsértést, ha a világ mai hangulat-világába 
ü teljük ez’ a tízéves kis történetet, a humor 
mézébe mártogatva. Nagy esemény lehetett ez 
akkor, nagy szenzáció, ma is az lenne, de igen 
valószínű, hogy fordított módon, ma ugyanis 
nem azért gyilkolnak a legények, hanem azért, 
mert kedvesük kimondotta a boldogító igent és 
feleségül ment hozzájuk.. Ekkor és az idők 
folyamán válik időszerűvé, hogy a házasélet 
tapasztalatai alapján .embergyiikoló" szándék 
érlelődjön meg bennük...! (Noco! Nem minden 
férj ilyen ! Egy nős szedő megjegyzései)

Dec. 4-én tartotta meg alakuló gyűlését a 
Deva-i tanács, mely majdnem teljesen egyhan
gúlag Perian Petrut választotta meg polgármes
ternek, aki azóta egyfolytában közmegelége
désre tölti be fontos tisztségét.

íme a tiz évvel ezelőtti megye, újságcikkeken 
keresztül, nem volt sem szebb, sem jobb, ha
rsak nem azzal, hogy tiz évvel fiatalabbak vol
tunk s ez is valami.. Ha nem is sok, a sem
minél mindenesetre több... ! (Vége).
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Petroșeni

Ernő
zeneszerző neve nem ismeretlen a könnyűzenét 
kedvelők körében. Néhány dala jelent meg le
mezen és kottában előkelő budapesti filmház 
részére irt kisérő zenét. Előbb tisztviselő, majd 
a București kávéház bérlője volt, u'óbb Ora- 
dea-n kereskedő lett. Hangulatos szerzeményei
vel szép eredményeket ért el, most újabb si
keréről számolhatunk be, mely bizonyára 
örömmel tölti el majd a megyében nagyszám
ban élő barátait, a rokonszenves fiatalkompo
nista.

, Az egész zenei világ feszült érdeklődéssel 
várta az 1936 évi nemzetközi filmzenepályázat 
eredményét. A zsűri döntésének érdekes loká
lis vonatkozása bizonyára feltűnést fog kelteni: 
Ruder Ernő .Primăvara” cimü müdalát, a 
zsűri elismeréssel és plakettel jutalmazta. Teg
nap kapta kézhez a .Interkontinental Studio" 
hivatalos értesítését az alábbi szöveggel: „Van 
szerencsénk Önt örömmel értesíteni, hogy 1936 
ézi Nemzetközi Filmzene pályázatunkra bekül
dött „Primavera" cimü müdalmüvét zsűrink 
bírálata alapján Dicsérő Elismerés klasszifiká- 
ciójával tümeltük ki. E klasszifikáció díja Kurt 
Ebner német szobrászművész — téglaalaku, 
ezüstözött remek bronz-plakettje, amit meggy
piros bársonypárnán adunk ki. A párnát fel
iratos fehér selyemszalag köti át. E levelünk 
dijokmánynak tekintendő." Ruder Ernő szerzői 
karricrjémk egy rjabb állomásához étkezett. 
Bizonyára m g sűrűn fogunk találkozni nevé
vel, hasonló alkalmakkor.

Itt jegyezzük meg, hogy a „Primavera* olasz 
szövegét Dimitriu binyatársulali főmérnőkné 
irta. (x).

Szekeres Péter, Popa Áron és Florea Nico
lae erdőmunkások összeszólalkoztak. Veszeke
dés hevében annyira elragadtatták magukat 
Popa és Florea, hogy nekiestek Szekersnek 
és agybafőbe verték. Szekeres súlyos sérülé
sekkel a kórházba került, mig két társat a 
csendőrség őrizetbe vette

Török Gyu'a gépész a moziba ment szerda 
este. Ezalatt ismeretlen tettesek feltörték laká
sát és kihasználva ez alkalmat, tízezer lei ér
tékű ékszert vittek magukkal. A nyomozás 
megindult.

Vilk Gyula 24 éves bányamunkás szerdán 
délben Varvara-uccai lakásának gerendájára fel
akasztotta magát. Levelet nem hagyott hátra. 
A feltevések szerint azért követte el öngyilkos
ságot, mert a napokban megvert egy gyerme
ket, kinek szülei feljelentették a rendőrségen. 
Kihallgatása alkalmával katonaügye is szóba- 
került, mire vonatkozólag azt mondotta, hogy 
a bányanyilvántartásba adta át igazo'ó iratait. 
A rendőrségről elbocsájtották azzal, hogy kér
je el és mutassa be az iratait. Vük Gyula 
azonban ahelyett, hogy iratai után ment volna, 
hazament a lakására. Amikor a felesége egy 
óra múltán utána ment, férjét a kályha mellett 
felakasztva találta. Élet már nem volt benne. 
Tettét valószínűleg azért követte el, mert ka
tonaszökevény volt, már évek óta bujdosott s 
a büntetéstől való félelmében a halálba mene
kül. Feleség és egy négyéves gyermek maradt 
utána. A vizsgálat megindult; az öngyilkosság 
ókainak kiderítésére.

A rőm. kath. egyház 180 tagú ének- és ze
nekara magasszínvonalu műsorral templomi 
hangversenyt rendezett.

Stopp!
A technika haladása 

és a távolkelet . . .
A romantika kihalóban van földünkön. Úgy 

látszik, ez a század mindennap uj találmányok
kal pótolja a régi szép hagyományos, meg
szokott, hozzánknőtt dolgokat !

Ankara színhelye jelenleg a nagyon érdekes 
újításnak. Ugyanis a karcsú minaretekről nem 
fogja többé minden órában a müezzín éneklő 
hangja a hívőket Allah imádására felhívni, ha
nem az uj rendelkezés folytán a rádió hang
szórója fogja ezt a tisztséget betölteni. Igaz 
ugyan, hogy a müezzín éneke, csak pár száz 
méterre hallatszott, ezzel szemben a gramafon 
lemezről közvetített rádió-müezzin, mely leg
először a Singapore! Masjid mecsetből hangzott 
el, két kilóméteres körzetben hallható.

Hiába minden, leépítésre kerültek a müez- 
zinek is, a mai nehéz világban még nekik is 
akadt versenytársa, tehát vigasztalódjanak a 
sorstársak . . . Klos.

Simeria.

Templomi hangverseny
A róm. kath. és református egyház közös 

rendezésében templomi hangverseny volt a re
formátus templomban, mely dicséretes meg
nyilvánulása annak az összhangos együttélés
nek, mely a különféle fék kezetek közölt van 
s amely a mai túlfűtött gyűlölködő légkörben 
hivatva lenne például szolgálni.

A magasszinvonalu műsort Nagy József 
Deva-i ref. lelkész művészi orgonajátéka nyi
totta meg. A vorós zenekar Beethoven szimfó
niáját játszotta fegyelmezetten, majd Bajkó Vil
ma zsoltári éneket énekelt ifj Nagy Gyula or- 
gonakiséretével. Úgy ezt, mint Lerk Ferenc 
gordonkaszolóját nagy élvezettel hallgatta a 
templomot zsúfolásig megtöltő szép közönség. 
A róm. kath. férfikar Göblyös Antal karnagy 
vezényletével énekelt nagy elismerést váltva ki 
a hallgatóságból. Fábiánné-Gazda-Lerk együt
tes is kiváló volt. Gazda Lajos ref. lelkész he
gedűszólója nagy tudását igazolta, Göblyös 
Antal énekszáma, Csizmadia nővérek kettősé é! 
a leg'agyobb elismerés hangján kell megem
lékezni Nagy József ref. lelkész néhány Kosz
tolányi verset adott elő, ezirá yu tehetségének 
is bizonyságát adván. A zenekar kitünően elő
adóit Presto-jával a nívós templomi hangver. 
seny véget ért, mely sokáig emlékezetes lesz a 
hívek körében. (HR)

hi újonnan épült közkőrházból ismeretlen 
tettesek ellopták az alig egy hete firt kútról 
az egész szivattyú berendezést és a hozzájáró 
dinamót. A lopásra szerda reggel jöttek rá s 
megtették a feljelentést. — Ugyanakkor isme
retlen tettesek behatoltak az első és másod
osztályú restik pincéjébe, ahonnan több láda 
dugaszolt finom malaga bort vittek el. Mind
két esetben a csendőrség bevezette a nyo
mozást.

A Sevilla Pastor-féle jiddis operett társulat 
programja a Deva-i színházban. — Kedden márc. 16-án este 9-kor 

ÖRÖKSÉG BONYODALMAKKAL 
Jegyek elővételben kaphatók Hlrschnél. — Saját díszletek és 
zenekar. Zeneigazgató : 1. S. Poliakov. — Rendező : M. Pastor.

Leégett a Simeria-I mozi géphelyisége. Va
sárnap este a Simeria-i Ács féle mozgó gép
házában a fél 10 órakor kezdődő előadásnál 
tűz ütött ki. Pár pillanat alatt lángbabnrult a 
film a vetítő és a hangosbeszé'ő készülék. A 
közönség fegyelme etten viselkedett s minden 
zavar nélkül hagyta el a helyiséget. Vész Já
nos mozigépész teljesen sér etlenül került ki a 
veszedelmes helyzetből. A kár — szakértők 
becslése szerint — mintegy százhúszezer Lei
re tehető. A tüzet a tulajdonos és személyzete 
oltotta el.

„BRETONBA"
Angol-Román Biztositó Részvénytársaság 
BUCUREȘTI.

a lapittatott a Commercial Union Assurance 
Compaoy Ltd és a The Excess Insurance 
Company Ltd londoni biztosító társasá
gokkal, amelyek egyúttal a BR1TANIA“ 
viszontbiztositói Is amelyek 55 milliard Lei 
vagyonnal rendelkeznek. - Kép iselet Hune
doara megye minden nagyobb helységében. 

Főügynökség: Deva, Str. Emlnescu 30

Közművelődési bélyeget 
bocsátanak ki

Bucurejti-i hírforrás szerint a nemzetnevelés
ügyi minisztérium uj, úgynevezett közművelő
dési bélyeg létesítését tervezi és ennek érde
kében törvényjavaslatot készített. Az uj bélyeg
illeték jövedelmét a közoktatás és közmüvelő- 
désügyi kiadások fedezésére fordítják, mivel a 
költségvetésben biztosított jövedelmek nem fe
dezik a nemzetnevelésügyi tárca szüksé eit A 
jsvaslat törvényerőre emelkedése es tén 1, 2,5, 
10, 20, 50, 100, 300 és 500 leies címletben 
hozzák forgalomba a közművelődési bélyeget, 
amelyeket a különböző tanügyi okmányoknál 
alkalmaznak majd A „közművelődési alap“ 
számára egyéb bevételeket is biztosit inak.

JíUl-VŐIgyí 
nyugdíjasok figyelmébe

Eladó egy ház Hațeg-en, 2 szoba, konyha, 
mellékhelyiségekkel, istállóval szép gyü
mölcsöskerttel. — Vételár egy része rész
letekben is fizethető. - Cím a kiadóban

Az árutőzsde jelentése:
Ardeal-i nyersbőr árakat 

március hónapra a következőkben állapították 
meg kilogramonként : Marha lei 52, pitting 20, 
zwicker 12 kgr.-ig 54, szopó borjú 64, bivaly 
32, bivaly-szopó piiting zwicker lei 36, disznó 
22 lei volt.

I SCHfiFFER LIPÓT

I
rum és cognscgyára 

PETROȘENI
ajánlja

speciális rum és likőr
készítményeit.

(Kaphatók mindenütt !
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Nagy húsvéti vásár |
Illatszer
különlegességek, újdonságok is g
gyermekjátékok | 

nagy választékban. g 

„C ARME N" illstszertár g 
V. NAGY Deva, Szinház épület. |

OLCSÓÁRAK! J

KONFERANSZ
••••••••••••••••••

Asszonyom,
láttam Önt üdén és hódító mosolyával az ajkán 
reggel hét órakor ellibegni. A kávéház ablaká

éból lestem meg Önt az át nem aludt éjszaka 
..fáradságával a szememben gyűrött hangúidban 
és gondoktól sajgó szédületben, számban az 
éjszaka elszívott rengeteg proletárdohány izével. 
Megcsodáltam leányos alakját, amint frissen 
ruganyos léptekkel sietett valahová, valószínűleg 
a piacra, hogy háziasszonyi legszebb kötelezett
ségeinek adózzon, hogy megvásárolja az asztalra 
valót, hogy ebédnél azután az asztalfőre üljön 

rés diadalmas hadvezérkent körültekintvén asztal
társain learassa a babérokat, melyhez ml soha- 
sem tudunk hozzájutni. Mert mi csak törtetünk 
a garas után, mi csak megszerezzük a pénzt, 
de nem tudjuk hasznosítani, mert mi csak egy
szerű kenyeretkereső esettjei vagyunk az Élet
nek, de nem vagyunk az Ízes ennivalók főzö-

. mesterei. Néztem és csodáltam Önt !

Kosár nem volt a karján ! Talán mégsem a 
piacra megy, talán a kozmetikushoz, vagy reg
geli tornára1. De nem, látom befordulnia szem- 
benlévő uaca egyik kapuján / Vájjon mi van ott !? 
S hamar megtudom, mert már az első ember is 
tudta, hogy „inspekciós hete" van, a vezetése 
alatt működő jótékonysági egyesület tejkiosztó 
helyiségében.

Ezért kelt fel Ön korán! Mert korán kellett 
kelnie, hogy pontosan ott legyen s védencei ne 
várakozzanak. Ezért áldozta fel isti szórakozá
sát, valószínűleg egy kiadós bridzspartiet, vagy 
kitudja milyen házi mulatságot, szórakozást, 
tereferét vagy nagyélvezetet nyújtó rádio-opera 
közvetítést, bárminemű esti időtöltést. Mert hisz 
nyújt az Élet soknemü kedvességet, többek kö
zött a legkedvesebbet a reggeli továbbalvást. Azt 
az alvás többletet, amit mi kenyérkeresők ellopni 
kényszerülünk magunktól. És még nagyobbá 
lett szememben !

Nemalvásos szemeim nem csaltak! Láttam 
•Önt a déli korzón sétálni s nyoma sem volt a 
korai felkelésnek, szebb, frissebb és tetszetősebb 
volt, mint reggeli

Önt ha csúnyára teremtette volna a természet, 
akkor is megszépülne a nagy akaratereje által ! 
Csodáltam Önt és nem tudtam eldönteni, hogy 
ebben a forgatagban, melyben élünk, vájjon 
melyikünk tölt be értékesebb szerepet, mi a pénz
keresők, vagy Önök az „elköltők*, akik annyi 
minden ötlettel tudják útjára küldeni a pénzt, 
mely soha sem marad meg nálunk, hanem örök 
vándorlásra ítéltetett a női nem által. Mert mi 
« tudunk költeni, sokszor, sokai és haszonta
lanra, de legtöbbet a Teremtés koronájára, a Nőre!

Kiváncsi volnék, ha fordítva lenne, tudnánk-e 
mi is annyi jótékonyságot gyakorolni s az élet- 

dársak zsebérek erejével, megszerezni azt a 
mennyei jutalmat, melyért mi, elpuhult jérjiak, 
még csak egy korai felkelést sem áldoznánk...

Lupeni-ben minden csendes,
minden abban az állapotban van, amint 
az az emlékezetes árviz után megmaradt. 
A betonhid összeomolva s körülötte a 
házak hadjárat képét mutatják. Minden 
csendes Lupeni-ben, csak a lelkek mé
lyén ül elkeseredés A beígért segítség 
még mindég nem érkezett meg. A vá
roskát környékező hegyeken vastag hó 
takaró ül s ha a hirtelen olvadás meg
indul, vájjon mi lesz ? ? Ezt kérdezik 
egymástól az emberek. A partok meg
tépázva az áradástól, ellenállásra képte
lenek, több ház újabban erősen megre. 
pedezett. Egyik háztulajdonos panaszko
dott, hogy nem kapott még semmit sőt a 
község kivetett rá tiz és egy néhány ezer 
lei partjavitási összeget, amit mielőbb be 
kell szolgáltatni Hiába nyugtatják meg a 
kárt nem vallottak, hogy ne féljenek, ami 
az ősszel történt, nem fog mégegyszer 
megtörténni, az csak egy csodálatos vé
letlen volt, nem hisznek benne mert hl 
szén ki tudhatja, mert akinek már egy
szer a kása megégette a száját, az fél 
és gyanakszik, mint ahogy az egyik ke
reskedő a helyzet jellemzésére megje 
jegyezte: „Olyan ez a helyzet a Jiul lal, 
mint az egyszeri gazda a kutyájával, 
megnyugtatván az idegent, hogy ne féljen, 
mert a kutya igen jámbor és nem harap. 
Mire az idegen igy szólt: „Én tudom, 
hogy nem szabad harapnia, de tudja-e... 
a Jiul is...!?

WWWWWWWWWWVWVWWWWVWIAAAAAMAAWAWAWAAAWAAAWMV

„Cronometrur
(A. C Z I R Á N Y I)
DEVA, Str. Reg Maria 16. (Dermata üzlet mellett).

Órák, éksze.ek és optikai cikkek 
a legolcsóbban beszerezhetők

Figyelem! Vigyázat!
Ha szemüvegre van szüksége 7c iç Ç szemüvegekből, mely egész Hunedoara «le
vásároljon csak a világhírű gyében egyedül csa k fenti cégnél kapható !

SZÍNHÁZ
Április 9-én újra alkalma lesz a megyei kö

zönségnek Tánase társulatának pazar kiállítású 
és nagyszabású előadásában gyönyörködni. 
Abrahám Pál világhírű operettjének a Haway 
rózsájának előadására kerül a sor, melyről a 
bírálat a legnagyobb elismerés hangján számol 
be. A nagyoperett gondos rendezésben és a 
látványosságok egész tömegével indul a közön
ség meghódítására. Jegyeket Laufer V. papír- 
kereskedésében lehet előjegyeztetni.

Minden rendszerű 
töltő tollak 

szakszerű javítását elvállalja 
D. WEISS papirüzlet Deva.

Biztosítótársaság
keres a megye minden helysé
gében agilis helyi megbízottat. 
Ajánlatok a kiadóba küldendők 
„Szorgalmas" jeligére.

Az árvízkárosult zsidó szegények felse. 
gitésére Róth Andor elnökletével megaia. 
kult bizottság kiosztotta a begyült ado
mányokat. A gyűjtés igen gyenge ere ! 
ményt mutatott fel. ami az emberi elh 
sultság jele. A kicsi összegek is igen j^ 
jöttek a szegény Iparosoknak, hogy eLi 
segélyként szerszámokat és anyagot vá
sárolhassanak.

Román Sándor színtársulata néhány 
napig játszott Lupeniben és megállapjt. 
ható hogy a közönség szeretettel fogadta 
az együttest, melyben Román Sándor és 
Tóth Ica, Kovács pár, Honti Piri, Hollósy 
Margó ismerősökkel találkoztunk. A tár 
sulat bemutatta a legújabb színpadi Iro 
dalom termékeit s legnagyobb sikere ve V 
„Az Ur katonái" nak melyben Kovácsnak, 
volt kitűnő szerepe. A társulat Lupeni 
után a Jiulvölgye többi helységeit látó, 
gatja meg.

Vul tan ban valami élénkség mutatkozik 
különösen a kereskedelmi életben, miu
tán a „Petroșani* Keleti bányáról áthe
lyezett fölös munkásokat, mintegy 200 
családot ott helyezték el. A közelmúltban 
még kihalt községben a társulat 3—4 
szobás komfortos lakást 200—250 leiért 
adott ki havonta, hogy épen lakjanak a 
lakásban és ne lopják le róluk az ajtó- 
ablakokat, ma természetesen magasra 
szöktek a ház bér árak.

Csak ezen véd- szemüvegek 
jeggyel ellátottSvüjvalódi egyedárusitása!

VIDÁM SAROK

Asszonyok beszélgetnek :
— Tegnap súlyos összeütközésem volt.
— Mi az? Mióta van autótok ?
— Még nincs De éppen miat a volt össze

ütközésem. Husvétra autót akartam, a férjem 
pedig ellenezte.

Hol találja meg egy csúnya lány a szerelmet? 
— A lexikonban az „Sz“ betű alatt.

Pöcögné haragosan támad az urára, ak 
keresztrejtvényt fejt:

— Csak arra vagyok kiváncsi, hogy fogod 
befejezni az életedet?

Pöcög oda se figyel. Nagy lelkesedéssel buz- 
golkodik egy keresztrejtvény megfejtésén.

Pöcögné újra felcsattan :
— Mondd, hogyan fogod befejezni ?
Pö ög szórakozottan feleli:
— Függőlegesen.

8 lel a 100 oldalas „DÉLIBÁB* a legjobb 

magyar szinház, film, rádió hetilap
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HÍREK
— A Munkaügyi Minisztérium 113310— 

§37 számú körrendeleté alapján, a munkanél
küliség elhárítására és megelőzésére a Deva-i 
munkafelügyelőség a következő bizottságot 
nevezte ki : Elnök : Perian Petru polgármester, 
A Munkaügyi Minisztérium megbízottja : Sasu 
főfelügyelő, A Kereskedelmi és Munkakamara 
megbízottja: D. Voișan, Munkakamarai elnök: 
Epure Dumitru, Munkaadók részéről Dániel 
Ludovic és Logoján Alexandru, A munkások 
részéről: Cbiorean Aurel és Curcean Joan.

— A biztosítási szakmában szokatlan 
dolog történt Petroșeniben, ahol BECK Alajos 
a biztosítási ügyletek nagymestere ezidőszerint 
működik a Prima Ardeleana biztositó társaság 
szervező titkáraként. Kávéházi asztalához oda
lép egy ur és a következő szavakkal üdvözli: 
.Nagyszerű, hogy találkoztunk I Épen kerestet
tem! Már tavaly elhatároztam, hogy biztosítást 
kötök, akkori beszélgetésünk alapján, azóta so
kan „főztek" de kitartottam, most itt vagyok, 
tessék megcsinálni az Írásokat “ Fölösleges 
részletesebben kifejteni, hogy .Beck bácsi" ha
marosan ténylegesitette a szóbeli üzletet s hogy 
ez a lap hasábjaira került, annak magyarázata 
az, hogy bár a biztosítási hajlam emelkedőben 
van, szakkörök nem tudtak eddig még hason- 
eselről beszámolni, hogy a biztosítandó ügyfél 
önként jelentkezzen, ami vagy Beck Ah jos vagy 
az általa képviselt társaság népszerűségére ve
zethető vissza. Amerikában nem lenne csoda, 
nálunk az önként jelentkező ha nem is csoda, 
de ritkaszámba megy. Ezért érdekes!

— Eljegyzés. Bieber Lajos és Grünwald 
Évi jegyesek. (Minden külön értesítés helyett)

© Friss fotó cikkek papírok érkéz 
tek s lényegesen olcsóbb árban sze 
rezhetők be HIRSCH fotóosztályában 
Devan. Fényképészeknek nagy ár
engedmény.

— Szépből a legszebbet, jóból a lesjobbat 
kapja, ha minden héten megveszi a Tolnai 
Világlapját, amely rendkívül érdekes képek
kel iluszt ált cikkeken kívül, a legkiválóbb írók 
novelláit, érdekfeszitő regényt, temérdek képet 
és hasznos ismereteket közöl. Tolnai Világlapja 
nagyterjidelmü gazdag tartalmú száma 10 ki.

— Folyó hó 7-én Băijana Müdura-Toplija- 
Concordia, munkásainak a Devz-i munkafelü
gyelőséghez beadott memorandumát tárgyalták. 
A tárgyaláson mint békéltető megbízóit részt- 
vett Sasu munkaügyi főfelügyelő A tárgyalás 
során skerü t a bánya és a munkások közötli 
ellentéteket elsimítani és megkötni a kollektív 
szerződést, mely a munkások részére az elérhető 
legjobb eredményt ke'pv seli.

— Halálozás. B gyi Ben ze Bőgd n mér
nök vállalkozó Bucureștiben hirtelen elhunyt 
50 éves korában A megye több részében volt 
évekkel ezelőtt építési vállalata. Oiăștie-n te
mették el nagy részvét mellett.

— „A mészárosok és hentesek nem ke
reskedők, hanem iparosok" — jelentette ki 
Nístor munkaügyi miniszter egy küldöttségnek. 
Csak a huskereskedőket mini siti kereskedőknek, 
akik kötelesek cégüket a kereskedelmi és ipar 
kamaránál bejegyeztetni

— Teliucul Inferior-on folyó hó 11-én a 
Titan-Nădrag-Călan vá lalat munkásságának 
a már régebben benyújtott memoranduma 
került tárgyalásra, melyben a kollektív szerző
dés felújításán kívül több uj pontot is tartalmaz. 
A tárgyalás során négy pontnál nem tudott az 
egyezség létre jönni ezért a Cluj-i Curtea de 
Apel választott bíróságához leltek utasítva ké
résükkel. Úgy a munkások, mint a bánya meg
bízottjai fegyelemmel és megelégedéssel vették 
tudomásul a tárgyalások eredményét.

— Asszonyom 1 Akar Ön is boldog, elé
gedett lenni? Gondoljon arra, hogy az ízléses 
öltözkedés a siker titka. Gyönyörű kosztüm, 
kompié, ruhamodellek közt válogathat, ha 
megrendeli a PÁRISI DIVAT lapot.

9 írógépet szakszerűen javít, cserél 
és vesz HIRSCH A. cég Deva n.

PRIM
a fémtisztitók királya 

A háziasszonyok öröme ! 

Tegyen egy próbát!

— Az OMP. Deva-í tagozatának ifjúsági 
kulturcsoporfja kedden este a tagozati helyi
ségben előadói estet rendezett, melynek műso
rán értékes számokkal szerepeltek Szász József, 
Wach János és az ifjúsági zenekar. A szép 
műsor nagyobb közönséget érdemelt volna.

£ Nyomtatványokat és könyvkötő 
szeti munkákat a legizlésesebb kivitelben 
és leszállított árban csak a HIRSCH- 
nyomda készít

— A Hunedoara-i rom. kath. Leány-egylet 
március 28-án, Husvét első napján színielőa
dást rendez. Színre kerül Bónyi Adorján, „Egy 
kis senki" cimü nagysikerű vigjátéka. A Leány
egylet tagjai mint mindig, úgy ez alkalommal 
is felejthetetlen szórakozást akar nyújtani a 
publikumnak. Lelkesen dolgoznak az előadás 
sikere érdekében. Hunedoara legjobb műked
velőit s került összeválogatni, köztük Simeria 
egyik közkedvelt műkedvelőjével. A most ké
szülő uj díszletek is impozáns 'átványt fognak 
nyújtani. A közönség körében már is nagy 
érdeklődés nyilvánult meg ez előadás iránt.

— Rádió újdonságok, az utó-szezonra 
való tekintettel olcsóbb árban és legkedve
zőbb részletre kaphatók HIRSCH-nél Deva.

— öi jól kitelelt méh-család külön négy 
tartalék, uj országos-kaptárral, eladó Rosen- 
garten. szódás Deva.

— Bécsi zene-
akadémiai módszerrel. Str Saguna 11.

BiHiárd asïSaSt és 

vendéglői légszskrényt 
keresünk megvételre. 
Ajánlatokat a kiadó továbbit

„București11
Szálloda — Kávéház 
o o Vendéglő o-o 
PETROȘENI

Aiudi borok, kitűnő 
konyha, elsőrendű 

jazz-zenekar.
Tulajdonos: Bachracli Béla

A Déva i római katholikus 
egyházközség hirdetése és kérése^

A Ministerul Munci», Sănătății și Ocrotirilor 
Sociale 129059/8. II. 1937. számú értesítés® 
szerint a Déva i rom. kath. Otthon téglajegy 
árusítási engedélye 1937 augusztus 15 ig újból 
meg lett hosszabitva.

Ezen gyűjtési engedély-meghosszabbítást azzal 
hozzuk egyházközségünk híveinek és barátainak 
szives tudomására, hogy szíveskedjenek tekin*- 
télyesebb és érdemlegesebb összegű adományaik
kal ügyünket oly mértékben támogatni, hogy au. 
katholikus OTTHON ezen adományokkal végre 
felépíthető legyen.

Hisszük, hogy annyi lelkesedés és akaratc, 
amennyi száz meg száz más helyen volt és vans, 
legalább is annyi a Devs-i lelkekben is van és 
ezért ezen elsőrendű kötelességéből minden hí
vőnk és barátunk arányosan ki fogja venni a. 
maga részét, annál is inkább mert igenjől tudjuk^ 
hogy a jószívű és jóleikü adakozót Isten áldása, 
kiséri. — A gyűjtés hathat ósabbá és eredmé
nyesebbé tétele végett egy erre felkért bizottság, 
fogja egyházunk híveit és barátait felkeresni^ 
amely az adományozott összegért „téglajegyeket’ 
fog adni.

Reméljük, hogy minden ma élő hívőnk és ba- 
rálutk meg óhajtván örökíteni nevét és áldozat» 
készségét, legalább egy olyan összegű adomány
nyal fog az építkezés költségeihez hozzájárulni 
amellyel neve az Otthon Aranykönyvében meg 
lesz örökítve.

A bizottság nagy munkáját megkönnyitendő- 
leg felkérjük áldozatkész híveinket és barátain
kat, hogy az Otthon javára szánt adományaikat 
egyházközségünk gondnokának kezeihez juttatni 
szíveskedjenek, ki hasonértékű téglajegyeket az 
adományozóknak ki fogja szolgálni. Ezen szives 
közvetlen adakozókat természetesen nem fogja 
felkeresni bizottságunk.

Ezen rég húzódó ügyben ez az utolsó kéré- 
sünk, miért is újból felkérjük áldozatkész kö
zönségünket, hogy Otthonunk megvalósítását 
tekintse legelsőrendü szükségletének, s minthogy 
egyházközségünk vagyonrésze lesz az „Otthon* 
mindenki magának adja azt, amit ad és ezért 
adományát igyekezzék a maximumra fokozni.

A közös cél érdekében hozott áldozatokért és, 
adományokért a jó Isten áldását kérjük.

Deva-i rom. kath. egyháztanácz.

Írógépek, varrógépek
olcsó javítását vállalom Cimet 
Strada Eminescu 30 továbbit.

^1©vá szsBad,,,H
Hál nem tudja, hogy

RINGLER üzlete
a piactéren van a Marinescu féle házban, ahol a leg
olcsóbban lehet ruházati cikkeket vásárolni. Próbálja 
meg. mindég csak itt fog vásárolni és minden isme

rősének ezt a cécet f.gja ajánlani!!

Kabátok, ruhák festését vegytiszti- 
tását legszebben és leggyorsabban

Wa^NER-néi eszközük
DEVA, Strada G ri v ițeí No. 23. 

Munkák átadhatók minden szerdán 
a piacon levő sátramban is 

Gyors és pontos hazaszállítás biztosittatik,

Hirdessem
„A Mi Megyénkében

Biztos eredményre vezet.

„az y ír sör kapható már Jiulvölgye minden helységében, kávéházak
ban, vendéglőkben és jobb csemegeüzletekben 

KÉRJE MINDENÜTT!

Félerakat : B O T H ANDOR sörraktára L U P E N I.
Nyomatott Hirsch Adolf vrllanyerőre berendezett gyorssajtóján Deva.
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